Prueha de Acceso a la Universidad para mayores de 25 anos
UNIVERSIDAD convocatoria: 2014
DE LA RIOJA ASIGNATURA: FISICA .

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PROBLEMAS (Hay que resolver los 2 problemas. Son 3.2 punfos por cada problema):

Problema 1.

En el sistema de fa figura, las masas de los bloques Ay B sonmy=1kg y mg=1.3kg La
polea y la cuerda tienen masas despreciables. El sistema se libera desde el reposo. Calcula:
a) lLa aceleracién con que se mueven los bloques. b) La tensién en la cuerda. ¢) La
velocidad del blogue B en el Instante en que ha descendido 40 cm.

Problema 2.

Dos cargas eléclricas puntuales, g;=1.2-10°C y g, =-65 -10° ¢, estan situadas en el eje X. La carga
gsestasituadaen x=2m vylacarga ¢, estd situada en x =- 2 m. Calcula: a) El punto del eje X donde la
intensidad del campo eléctrico total creado por las dos cargas es nulo. b) El punto del eje X donde el
potencial eléctrico total es nulo.  Constante de Coulomb k=8 40° N-m?%/C2,

CUESTIONES {Responder un maximo de 3 cuestiones. Son 1.2 punlos por cada cuestion):

Cuestion 1.

Un satéiite artificial de masa m gira alrededor de la Tierra en un orbita circular de radioc R con una
velocidad v. El satélite cambia de érbita y pasa a girar en ofra drbita circular de radio R/2. La velocidad del
satélite en la nueva drbita es jmayor 0 menor que v? Justifica y razona tu respuesta.

Cuestion 2,

Una cnda arménica se propaga por una cuerda tensa en la direccion X positiva con velocidad v = 6 m/s,
amplitud A = 4 cm vy frecuencia f = 24 Hz. Escribe la ecuacion de la onda en funcién de la posicion y e
tiempo y=g{x, t). -

Cuestion 3.

Una particula con carga eléctrica ¢ se mueve con velocidad vV dentro de un campo magnético uniforme
B . ;En qué direccitn se debe mover la particula para que la fuerza sobre la particula debida al campo
magnético sea nula? Justifica y razona tu respuesta.

Cuestion 4,

Un rayo de luz que se propaga por €l aire incide en fa superficie de un vidrio. El dngulo de incidencia del
rayo respectc a la direccidn normal a fa superficie de separacién es & > 0. El indice de refraccion del vidrio
es 1.5, y el indice de refraccion del aire es 1. En el interior del vidrio, el rayo refractade forma con la
normal un dangulo de refraccion &, que es ;jmayor o menor que el angulo de incidencia ;7 Justifica y
razona tu respuesta.
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CRITERIOS ESPECiFiCQS DE CORRECCION

En la puntuacion de los problemas se valoraran los siguientes aspectos:
1. El planteamiento correcto y la aplicacion adecuada de las leyes fisicas.
2. Los razonamientos que utilice el alumno para la resolucion de los problemas.
3. La correcta realizacién de los calculos necesarios, asi como la utilizacién de la notacién apropiada,
para obtener el resultado esperado expresado en las unidades adecuadas.

4. Los errores de calculo se consideraran leves, excepto aguellos que indiquen de forma clara un

planteamiento erréneo del probiema.

En la puntuacion de ias cuestiones se tendra en cuenta:
1. La definicién precisa de la magnitud, propiedad o conceptos fisicos implicados en la cuestion.
2. La precision en la exposicion de la respuesta y el rigor en la demostracion utilizada.
3. La correcta formulacion matematica siempre y cuando venga acompafada de una explicacion o

justificacién pertinente desde el punto de vista fisico.
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